



Redacción Municipal
Apartado 1014

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia
Fundador, propietario y director: José Castelló y Tárrega

AÑO XLII OFICINAS SUSCRIPCIÓN Lunes 22 de Junio de 1931 IMPRENTA Apartado de Correos 12 (FRANQUEO)
Número 12781 Escultor Viciano 14 DOS pesetas al mes Temprado Letra L. Teléfono Urbano 52. CONCERTADO

HOY HACE 25 AÑOS

En Bechi causa enorme alegría la noticia de haber autorizado el ministro de la Gobernación al alcalde para que pueda disponer libremente de las aguas del pueblo, renunciando con ello la tranquilidad.

Muere en Castellón el Corredor de Comercio don Gabriel Tuguet.

El Ayuntamiento acuerda desviar la carretera de Morella por el punto denominado casa del guarda en el Paseo de Ribalta. Se asegura que va a ser construido un teatro de verano en la plaza de Toros.

En la Iglesia Arciprestal, se celebra con brillantez la octava del Corpus.

En una finca del término de Cabanes es encontrado el cadáver de Bautista Fabregat Climent, suponiéndose que había fallecido de un ataque pero al practicarse la autopsia, observaron los médicos que aquél presentaba señales de violencia en el cuello, surgiendo la sospecha de que pudiera tratarse de un crimen.

En la Audiencia comienza la vista de la causa seguida contra varios vecinos de Salsadella por asesinato del Jefe de los republicanos de aquella localidad don Eleuterio Querol. La vista despierta enorme interés. Actúa el acusador privado don Fernando Gasset y de abogados defensores don Luis Fabra don Manuel Bellido y don Tiburcio Martín.

Se asegura que la flor natural en los juegos florales de Castellón, que se han de celebrar el próximo Julio, ha sido adjudicada al inspirado poeta y médico de Zucaina, don Emilio Benages.

El tiempo se puso ayer de uñas con los domingueros, azotando el viento, amenazando la lluvia y apretando el sol en los momentos que el aire barria momentáneamente las nubes del horizonte.

Todo el interés de la mañana estuvo en el acto electoral de la Audiencia. Los radio-escuchas pasaron un gran rato oyendo el discurso de Lerroux en el mitin de Barcelona, y los aficionados taurinos uno, antes de comer y otros después se trasladaron a Vinaroz.

La tarde discurre aburridilla y el escaso movimiento que se observó fué forastero para ver a los candidatos a las Constituyentes que con motivo de su proclamación pasaron aquí el día. Aumentó la animación al anochecer con el regreso de los taurófilos y la venida de comisiones de los pueblos para asistir al mitin de los radicales socialistas.

Algo cedió el viento por la tarde pero continuó amenazador y la gente se retrajo de salir al campo llenando los espectáculos, los cafés y bares, unos pendientes del partido final de Madrid entre los futbolistas bilbaínos y sevillanos; otros de la corrida de Vinaroz y los más entregados a la contienda electoral que se avecina.

Los propietarios de la Zona regable del Pantano se reunieron para solucionar el grave problema de la sequía y el elemento político celebró también sus reuniones para convenir el programa a desarrollar durante la semana llamada grande que empieza hoy.

Terminó la jornada dominguera con el mitin republicano radical socialista celebrado en la plaza de Toros y el día que empezó tan atormentado acabó con un tiempo tranquilo y de bonanza.

CRONICA

Domingo por medio

El tiempo se puso ayer de uñas con los domingueros, azotando el viento, amenazando la lluvia y apretando el sol en los momentos que el aire barria momentáneamente las nubes del horizonte.

Todo el interés de la mañana estuvo en el acto electoral de la Audiencia. Los radio-escuchas pasaron un gran rato oyendo el discurso de Lerroux en el mitin de Barcelona, y los aficionados taurinos uno, antes de comer y otros después se trasladaron a Vinaroz.

La tarde discurre aburridilla y el escaso movimiento que se observó fué forastero para ver a los candidatos a las Constituyentes que con motivo de su proclamación pasaron aquí el día. Aumentó la animación al anochecer con el regreso de los taurófilos y la venida de comisiones de los pueblos para asistir al mitin de los radicales socialistas.

Algo cedió el viento por la tarde pero continuó amenazador y la gente se retrajo de salir al campo llenando los espectáculos, los cafés y bares, unos pendientes del partido final de Madrid entre los futbolistas bilbaínos y sevillanos; otros de la corrida de Vinaroz y los más entregados a la contienda electoral que se avecina.

Los propietarios de la Zona regable del Pantano se reunieron para solucionar el grave problema de la sequía y el elemento político celebró también sus reuniones para convenir el programa a desarrollar durante la semana llamada grande que empieza hoy.

Terminó la jornada dominguera con el mitin republicano radical socialista celebrado en la plaza de Toros y el día que empezó tan atormentado acabó con un tiempo tranquilo y de bonanza.

NOTA MARITIMA

La Comandancia de Marina de Tarragona ha hecho público que la pesca del "bou" es solamente local, fuera de las seis millas y únicamente en los distritos marítimos de La Cenia, Valencia, Matagorda, Alta, Barcelona, Badajoz, Rosas y Palamós.

Por lo tanto, subsiste la veda en el distrito de Tarragona, no pudiendo pescar las embarcaciones de Tarragona ni las forasteras en el radio de la expresada zona y su zona de ella.

†
D. O. M.
EL SEÑOR
Don Nicolás Martínez Costas
MÉDICO
Falleció en Alcanar (Tarragona) el 20 Junio 1931
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.
Su desconsolada viuda doña Sara Martínez Bello, hermanas doña Josefa y doña Guadalupe, madre política doña Isabel Bello, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos que se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones.
Castellón 22 de Junio de 1931.

†
LA SEÑORITA
Josefa Segarra Causanilles
En cumplimiento del 4.º año de su fallecimiento
R. I. P.
Su madre, hermana Carmen, hermano político don José M.º Piñón, sobrinos y demás familia, agradecerán a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos.
Castellón 22 de Junio de 1931.

Vida provincial

Proyectos de carreteras
El ministro de Fomento ha aprobado los siguientes proyectos de carretera:
Ramal de Tales a Alcudia de Veo en la carretera de tercer orden de Onda a Caudiel y cuyo trazado se desarrolla en los términos municipales de Tales y Alcudia de Veo.
El trozo 5.º de la carretera de tercer orden de Onda a Caudiel, en esta provincia y cuyo trazado se desarrolla en los términos municipales de Ayódar y Fuentes de Ayódar.
El trozo 4.º de la carretera de Onda a Caudiel, en esta provincia, cuyo trazado se desarrolla en los términos de Zucaina.
El trozo 8.º de la carretera denominada de Jérica a Zucaina en esta provincia, y cuyo trazado se desarrolla en término de Zucaina.
Se abre información pública para que durante el plazo de treinta días, contados desde la inserción del presente anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia, puedan las entidades, los particulares y cuantos se consideren interesados, formular las observaciones y reclamaciones que estimen procedentes acerca de los mencionados proyectos.

Salón ROYAL

La función extraordinaria de cine sonoro, anunciada para hoy a beneficio de los empleados de este local, tendrá lugar mañana a causa del mitin anunciado para esta noche.
En dicha función benéfica, se pasará "La canción del día" chispeante obra de Muñoz Seca, a cargo de los principales intérpretes Faustino Bretaña y Tino Folgar. El beneficio será un éxito de público.

El hombre de la República

No tiene el anterior título intención exclusivista, Dios nos libre; refleja el respeto a la firme historia de un hombre de alta significación en el republicanismo de siempre, y refleja un estado de opinión nacional que se va concretando en palabras, comentarios y hechos.
El hombre de la República es don Alejandro Lerroux. Por su historia, por su significación política, y lograda siempre en la más ruda oposición de treinta años, tuvo el respeto de propios y extraños; por su privilegiado talento, la admiración de sus enemigos.
Y cuando llegó lo tan soñado y amado por él, lo encontró en el puesto de honor, lucha y peligro, que asaltó en sus mocedades.
Lo traen hoy a esta sección de actualidad comentarios, si no efusivos, justicieros y halagüeños, de los que fueron sus enemigos y contradictores siempre.
"A B C" recoge la extrañeza que en algunos elementos de derecha republicana produce el que sectores sociales de orden muestren sus preferencias por el ministro de Estado, y el referido colega justifica la simpatía y esperanza que en los actuales momentos despierta el señor Lerroux en su respeto a las ideas ajenas y su espíritu verdaderamente liberal.
Para un luchador enérgico, de fe absoluta en su ideal y en su persona, como don Alejandro Lerroux, este comentario de "A B C" lebe de haber sido un dulce halago.
¡Qué legítima y vanidosa alegría al cabo de los años, muchos años, llena de cicatrices el alma, en recuerdo ya las fogatas juveniles, cuando se salvó milagrosamente la voluntad de todos los descalabros, ver cómo llega a nosotros lo que siempre se nos negó, y sentir la caricia balsámica de la justicia, que al fin se abre paso por entre tantos escombros, arrojados muchas veces, de manera alevosa sobre nuestro cuerpo y sobre nuestro espíritu!

Esta es nuestra hora íntima, dulce, confortadora, en que volvemos la vista atrás y podemos sentir el orgullo de contemplar nuestro camino—el nuestro, el que elegimos solos y seguimos sin vacilaciones!—, lleno de piedras, malezas, y entre sus zarzas distinguir aún jirones de nuestras carnes y de nuestras ilusiones... Y en la quietud, silencio y obscuridad de nuestra alcoba, en reposo la frente, tan martirizada, pensar: ¡qué bello sobrevivir a las miserias! ¡qué triste hubiera sido quedar en el camino!...

(De "La Voz" de Madrid.)

La naranja por ferrocarril

Dicen de Madrid que el vocal de la Sección de Transportes del Centro de Estudios Económicos Valencianos, don Adolfo Linares, ha celebrado varias conferencias con los altos representantes de las Compañías ferroviarias españolas interesándose que estudien la implantación de una tarifa de transportes al interior del país en pequeña velocidad para las naranjas bastante más reducida que las actuales.
También se ha tratado de reducir la tarifa de gran velocidad que sea aplicable a fracciones a partir de los diez kilos.
Se cree que antes de la próxima temporada se habrán conseguido estas aspiraciones.

Vida municipal

CASTELLÓN

Padrones de arbitrios.
El Ayuntamiento ha aprobado los padrones sobre tribunas o miradores, escaparates y aparatos automáticos, correspondientes al actual año 1931, cuyos padrones estarán de manifiesto al público, en la Sección de Arbitrios de estas oficinas municipales, durante el plazo de quince días hábiles, durante cuyo plazo podrán ser examinados y presentar cuantas reclamaciones se consideren pertinentes.

SAN JORGE

El Registro fiscal.
La Dirección general de Propiedades y Contribución Territorial con fecha 9 del actual, ha acordado aprobar los trabajos de comprobación del registro fiscal de edificios y solares del término municipal de San Jorge, efectuados por el Catastro y que se declare en período de conservación catastral este registro, a partir de primero de Enero de 1932, quedando encargada del servicio la Oficina del Catastro de la riqueza urbana de la provincia de Castellón.
El total resultante de esta comprobación, asciende a 31.963'58 pesetas.

ROSELL

Construcción de aceras.
El día siguiente al en que se

cumplan veinte, de la publicación de este anuncio, tendrá lugar en esta Casa Capitular, a las diez de la mañana, la subasta para la construcción y colocación de 680 metros lineales de bordillo de piedra para aceras en varias calles, bajo el tipo de 650 pesetas metro, y condiciones que estarán de manifiesto en la Secretaría municipal. Las proposiciones serán a pliego cerrado, con arreglo al modelo inserto en las condiciones, con obligación de responder a los accidentes del trabajo y cumplimiento del Real decreto de 6 de Mayo de 1925.

VILLAVIEJA

Nombramientos.
El Ayuntamiento ha acordado reponer el acuerdo de la Comisión gestora de 16 del mes anterior, aprobando la suspensión de don Sebastián Casino Martínez y don José Recatalá Ferrándiz, en sus cargos de administrador y auxiliar de arbitrios decretada por el alcalde sin formación de expediente ni audiencia de los interesados. Que quede sin efecto el nombramiento de don Sebastián Ballester Agramunt y don Vicente Ballester Orea, verificados en la citada sesión, para sustituir a los suspensos, y que sin pérdida de tiempo se reintegre a aquellos en el ejercicio de sus respectivos cargos.

VALL D'ALBA

El servicio de recaudación.
La Corporación municipal, en sesión del día de ayer, procedió a la aprobación del pliego de condiciones que ha de servir de base al concurso para la contratación del servicio de recaudador municipal y agente ejecutivo, el cual se halla de manifiesto en la Secretaría, acordándose a la vez que dicho acto tendrá lugar el día 3 del próximo mes de Julio y hora de las diez, en esta Casa Consistorial.

ALBOCACER

Pesas y medidas.
En cumplimiento de lo ordenado en el vigente Reglamento del ramo y a propuesta del ingeniero jefe de la Jefatura Industrial, se ha dispuesto que el día 1.º de Julio próximo dé comienzo, en el partido judicial de Alboacacer, la comprobación periódica anual de las pesas, medidas y aparatos de pesa métrico-decimales, sin cuyo requisito no podrán luego usarse por las personas o entidades sujetas a estas reglas.
La comprobación correspondiente al Ayuntamiento de Alboacacer, se verificará el mencionado día a efectuarse en todos los pueblos 1.º de Julio. Después se procederá del partido.

ECOS DE MORELLA

Crónica semanal
Entre varios de los acuerdos tomados recientemente por este Ayuntamiento, figuran la habilitación

ción del local del antiguo madero, en la parte alta, de la calle del Mercado, de los puestos ambulantes o subastas públicas para la venta de diversos géneros, siempre que lleven la documentación a tenor de lo dispuesto por la ley, ingresando en oficinas municipales de don César Flores, etc., etc.

—Afortunadamente, no ha revestido gran importancia el choque de las dos camionetas, ocurrido anteayer a dos kilómetros de Valderrobres y ocupada una de ellas por dos de los hijos de nuestro buen amigo don Manuel Ortí Allepuz, fabricante de chocolate de esta localidad. Aunque ambos vehículos sufrieron varios desperfectos, que les impidieron continuar el viaje, no obstante, no hubo que lamentar más que los dos hijos del señor Ortí, diferentes heridas y contusiones leves, de las que fueron asistidos convenientemente en aquella ciudad, tomándose por el Juzgado las oportunas declaraciones a los conductores de ambas camionetas. Según las citadas versiones, en una curva y yendo a su derecha, fué atropellado el camión del señor Ortí, por un camión dedicado al reparto y venta del pescado por aquella región, y que venía en contraria dirección.

—Ha salido para concurrir al próximo capítulo, para la elección de Superiores, el Rvdo. P. rector de estas Escuelas Pías, don Juan Yiegler.

—El domingo pasado fueron puestas en escena, en nuestro Teatro Principal, las lindas obras "Amor tardío" y "El punt de canfamaço" por el cuadro artístico de la sociedad Club Deportivo Unión Morellana, posechando abundantes aplausos.

—Para Barcelona, con objeto de examinarse de diferentes asignaturas, para alcanzar el título de Perito Mercantil, salió el apoderado del Banco de Tortosa, de esta localidad, don Luis Moya Gamundi.

—Mañana contraerán matrimonio en la parroquia de San Miguel, don Facundo Bodelón, hijo del teniente de la guardia civil de esta ciudad don Juan Bodelón, con la señorita Emilia Pitarch, hija del comerciante de tejidos de esta plaza y querido amigo nuestro, don Miguel Pitarch. Que sea enhorabuena.

—Hoy celebra gran fiesta la Peña "Charolet" de esta localidad. Para la noche se anuncia gran banquete, amenizado por la Banda municipal.

—Por fin ha llovido hoy, aunque no todo lo que fuera de desear. Veremos si se remedia en parte el daño enorme ocasionado a la agricultura por la pertinaz sequía.

El Corresponsal.
Morella 19 Junio 1931.

Candidatura republicana independiente

D. Vicente Cantos Figuerola

Exdiputado a Cortes por Lucena del Cid

CANDIDATURA DE LA CONJUNCIÓN REPUBLICANO - SOCIALISTA

Fernando Gasset Lacasaña

Exdiputado a Cortes.-Del partido Republicano Autónomo

Vicente Sales Musoles

Exdiputado a Cortes.-Del partido Derecha Liberal Republicana

Juan Sapiña Camaró

Catedrático.-Del partido Socialista Obrero Español

Alvaro Pascual Leone

Abogado.-Del Partido Radical

José Royo Gómez

Catedrático.-Del Consejo Nacional de Acción Republicana

Crónica electoral

La proclamación de candidatos

Conforme a las disposiciones legales ayer a las ocho en punto de la mañana quedó constituida en la Sala de Vistas de la Audiencia la Junta provincial del Censo electoral, con objeto de proceder a la proclamación de candidatos para las elecciones de diputados a Cortes de las Constituyentes señaladas para el día 23 de los corrientes.

Presidió el acto don Mariano Merino asistiendo como vocales los señores don Juan San Eusebio, don Ramón Roig, don Juan Aragonés, don Julio Veto, don Antonio Ripollés, don Juan Bautista Segarra Benat, don Vicente Tirado, don Vicente Fernández Chacón, don José Marco y don Antonio Camañes, actuando de Secretario el de la Diputación don Vicente Gimeno Michavila.

La primera propuesta que se presentó fué la de don Fernando Gasset Lacasaña, que lo hizo personalmente como exdiputado a Cortes.

Sucesivamente fueron presentándose las restantes hasta las doce en que por la presidencia se dispuso terminada la admisión de propuestas.

Compulsadas éstas con los documentos que a las mismas se acompañaban y comprobados los fundamentos legales en que las mismas se apoyaban, el señor Presidente proclamó candidatas a las señoras siguientes:

- Don Fernando Gasset Lacasaña propuesto por sí mismo.
Don José Royo Gómez.
Don Juan Sapiña Camaró.
Don Vicente Sales Musoles.
Don Alvaro Pascual Lecné.
Estos cuatro propuestos por los exdiputados provinciales señores Gea, Morelló y Fenollosa.
Don Vicente Cantos Figuerola propuesto por sí mismo como exdiputado a Cortes; don Antonio Marín Hervás, propuesto por los exdiputados a Cortes don Ricardo de Lacierva y don Luis Montiel.
Don Jaime Chicharro y Sánchez Guilo, propuesto por sí mismo como exdiputado a Cortes.
Don Pedro López González.
Don Joaquín María Tejero y Orsi.
Don José Castelló Soler.
Don Federico García Rovira.
Don Tomás Benet Benet.
Don Vicente Rodríguez Pérez.
Estos seis últimos propuestos por diez concejales de los Ayuntamientos de Castellón, Alcora y Villafamés.

Don Juan Bautista Planellas propuesto por los exdiputados a Cortes, señores Chicharro y don Joaquín Maglano.
Don Juan Bautista Feliu Saera propuesto por los dos anteriores.
Don Joaquín Manglano Cucalo propuesto a sí mismo como exdiputado a Cortes.

Asistieron personalmente al acto todos los candidatos proclamados excepto los señores Martín Hervás y Manglano Cucalo, cuyas propuestas fueron presentadas por sus respectivos apoderados don Ramón Salvador y don Juan B. Planellas.

Seguidamente fueron entregadas a los candidatos las credenciales que les acreditaban como tales. Terminado el acto sin que se registrara ni la más leve protesta se cursó un telegrama a la Junta central dando cuenta del resultado y el acta de la sesión.

Los actos del sábado.

Puede decirse que ya el sábado dió principio a la campaña electoral intensa que anunciábamos para esta semana, pues además de los actos que se celebraron en los distritos de Albaladeir y Vinaroz a cargo del candidato don Alvaro Pascual Leone, en el distrito de Nules, hubo actos en La Llosa y Moncófar.

En ambos pueblos reinó un entusiasmo grande y en Moncófar sobre todo, tuvo necesidad de hablarse desde el balcón de la Casa Ayuntamiento.

Hicieron uso de la palabra los socialistas Llorens, Castelló-Tárrega, Santos y el republicano don Carlos Selma, presidente de la Diputación.

Todos los oradores fueron aplaudidísimos, recogiendo éstos la impresión favorable de que en ambos pueblos unidos todos sus vecinos obtendrá la candidatura de conjunción un triunfo ruidoso.

Los actos de ayer.

Ayer domingo, no se interrumpió la activa campaña electoral que vienen haciendo los elementos de la conjunción republicana-socialista y por un lado los republicanos don José Forcada y don Vicente Gea Uberos con el socialista Castelló-Tárrega y Artoyo, recorrieron los pueblos de Tales, Ayódar, Fanzara y Ribesalbes, en donde se celebraron grandiosos actos de propaganda electoral que constituyeron verdaderos éxitos.

En Tales se improvisó una tribuna al aire libre y desde allí los oradores presentados por el joven médico señor Giner hicieron uso de la palabra para encarecer se vote la candidatura de conjunción. Fueron todos muy aplaudidos.

En Ayódar, los visitantes fueron recibidos por el Ayuntamiento en

pleno y demás autoridades del pueblo con el médico señor Vidal y la Banda de música, que interpretó diferentes veces el Himno de Riego y la Marsellesa.

También hubo necesidad de hacer uso de la palabra desde el balcón del Centro Republicano, ante el numeroso público que deseaba concurrir al acto organizado por la conjunción republicano-socialista.

El capitán Muñiz

Cuando los propagandistas se disponían a abandonar el pueblo de Ayódar, se encontraron con la grata nueva de que en aquel momento llegaba el heroico capitán Muñiz, sublevado en Jacá y con tenado a muerte primero y a cadena perpetua después.

El recibimiento que se tributó a este hijo del pueblo de Ayódar fue pototético y los propagandistas señores Forcada, Gea y Castelló acudieron a saludar al héroe republicano, escuchando del mismo palabras de aliento para proseguir en la campaña emprendida de consolidación de la República.

Las campanas de Ayódar, todas al vuelo, Banda de música y escuadras salvas de aplausos, fué el cauroso homenaje que el pueblo dedicó a su más preclaro hijo el heroico capitán Muñiz.

En Fanzara reinó también un entusiasmo indescriptible y en el amplio salón de actos del Centro Republicano, atestado de público en el que sobresalían bellas mujeres, se celebró el mitin de conjunción, que fué un verdadero éxito para sus organizadores y para los oradores que dirigieron la palabra.

Por último, en Ribesalbes, en el Teatro del Centro Republicano de este pueblo se celebró el acto final encomendado a este sector, cuyo acto constituyó un verdadero éxito para la conjunción.

En resumen: el recorrido fué de éxito resonante para los propagandistas y puede deducirse del entusiasmo general, reinante en todos los pueblos visitados, que la candidatura de conjunción será votada sin excepción alguna, puesto que todos sus candidatos tienen la plena confianza de los electores.

En Lucena y Villahermosa.

En el auto de don Pedro Navarro, marcharon ayer a Lucena y Villahermosa los propagandistas don Antonio Colás, don Miguel Santos y don Carlos Selma.

En Lucena se celebró el acto en la plaza principal con un numeroso público.

Presentó a los oradores el presidente del Centro Republicano don Juan Villagrasa.

Asistieron al acto representantes de los pueblos de Figueroles Useras, Torrechiva y Vistabella.

Los discursos de Colás, Santos y Selma, fueron muy aplaudidos, sacándose la impresión de que la candidatura de conjunción obtendrá un aplastante número de votos.

En la fuente de San José fueron obsequiados los propagandistas con un espléndido banquete, al que asistieron casi la totalidad de los concejales de Lucena y a los postres el alcalde de la invicta villa con las demás autoridades de Lucena.

A las cinco de la tarde tuvo lugar el mitin en Villahermosa, acto al cual se asoció el vecindario entero.

Se celebró también en la plaza pública, frente al Ayuntamiento dando las mujeres con su asistencia gran realce al comicio.

Los señores Colás, Santos y Selma se ocuparon en sus discursos de la obra nefasta de la monarquía y de la que realiza y realizará la República en pro del progreso y engrandecimiento de España.

Dieron a conocer los nombres y las cualidades de las personas que componen la candidatura de conjunción, siendo todos muy aplaudidos.

El mitin radical-socialista

En la plaza de toros se celebró anoche el anunciado mitin de propaganda republicana radical-socialista. Se llenó el circo y de fuera llegaron numerosas comisiones.

La plaza ofreció un gran golpe de vista y por el recinto se colaron ocho alta-voces.

Presentó a los oradores el señor Rodríguez Murviedro, quien anunció la imposibilidad en que se había visto el ministro de Fomento de intervenir en el acto.

Primero habló el doctor Peña, siguiéndole don Tomás Benet; a éste Castelló Soler y por último don Fernando Valera.

El interés del mitin fué este gran orador pero no por eso dejó de oírse con menos gusto a los anteriores oradores quienes trinaron y tronaron contra el caciquismo; exaltaron el impulso de la juventud en favor de la República y cantaron las excelencias del presente régimen, siendo todos muy aplaudidos.

Aunque el señor Valera venía cansado pronunció un gran discurso, haciéndose aplaudir frecuentemente. Cantó a la mujer sin

cuya intervención —dijo— no hay democracia posible. Glosó las principales manifestaciones de los anteriores oradores, haciendo una pintura admirable de la figura de los caciques y recomendó electuamente la intervención de la juventud en la República.

Describe maravillosamente la gesta heroica de los capitanes Gaían y García Hernández.

Traza el programa de la República y termina diciendo: En la lucha que se avecina hace falta organización. Poner la vista muy alta en lo más excelso del pensamiento. El hombre de ideales ha de ofendrar todo al partido republicano que no es el hombre, es el ideal.

La República no ha venido para dividir a los españoles ni para sembrar el odio entre los republicanos.

Y tras otros párrafos brillantes Valera cerró su discurso haciendo del público puesto en pie una ovación larga y clamorosa.

El mitin terminó después de las doce y hubo gran orden.

El mitin de la conjunción republicano-socialista

Esta noche a las diez se celebrará en el Cine Goya, el mitin de propaganda electoral, organizado por la conjunción republicano-socialista, en el que tomarán parte los candidatos señores Gasset, Royo Gómez, Sapiña, Sales Musoles y don Alvaro Pascual Leone.

El acto que será público, ha despertado extraordinario interés.

Para mayor comodidad del público, se han colocado potentes altavoces en la Plaza de Amalio Gimeno.

Don Vicente Cantos

Ayer y hoy ha aumentado el desfile por las habitaciones que ocupan en el Hotel Sulzo el exsubsecretario de Fomento, don Vicente Cantos y su hijo don Ramón. Los visitantes no son solamente de fuera sino de la capital, figurando entre ellos personas del mayor relieve social.

El homenaje de simpatía personal y político al señor Cantos es justo por que su actuación la ha extendido siempre a toda la provincia y a toda la provincia ha llegado en todo tiempo el beneficio de su campaña perseverante.

Tiene además el señor Cantos el atractivo de su modestia personal; la condición de ser hijo de la provincia y la circunstancia de vivir en Madrid que le permite atender a diario, cerca de los Poderes Públicos los intereses de su tierra natal.

No es extraño así que su candidatura para las Constituyentes haya despertado en todos los sectores políticos y clases sociales el interés creciente que está despertando, estimándose por todos que será un gran bien para la República y para los intereses de esta provincia la vuelta a las Cortes del señor Cantos que se tiene por indudable.

Mañana y días sucesivos saldrá don Vicente Cantos a los pueblos para saludar a sus amigos y aunque quisiera recorrerlos todos, dudamos que tenga tiempo para ello, por lo que anticipadamente ruega por nuestro conducto que se den por visitados, agradeciéndoles desde luego lo que hagan por el triunfo de su candidatura republicana independiente en la elección del próximo domingo.

Los candidatos

Hoy estaban en Castellón todos los candidatos de la Conjunción para tomar parte en el mitin de esta noche.

También ha estado hoy en Castellón un militar muy conocido por su valiente oposición a la dictadura y de cuya presentación se habla hace días, así como de un federal madrileño que completarán la candidatura de los radicales-socialistas.

ECOS DE SOCIEDAD

Ingeniero ascendido

El ingeniero jefe del Puerto de Castellón y actualmente de la Jefatura de Obras públicas de Taragona, don José Serrano, ha sido ascendido a la categoría de Consejero-Inspector.

Enhorabuena.

Terminada la Asamblea anti-bercucosa médico-social ha regresado de Madrid el Dr. Dominguez distinguido y querido amigo nuestro.

El Dr. Dominguez ha merecido el honor de presidir la Sección Novena de la citada Asamblea en la que se han tratado importantes asuntos.

En Lucena

Se encuentra en la invicta Villa pasando una temporada en la familia de Bustos la distinguida esposa del abogado y exdiputado provincial don Norberto Ferrer, atendiendo a su salud.

A San Mateo

Después de pasar aquí una temporada, ha regresado hoy a San Mateo para pasar allí el verano la familia de nuestro querido amigo el abogado y exdiputado provincial don Juan Aragonés.

En Lucena

Se encuentra en la invicta Villa pasando una temporada en la familia de Bustos la distinguida esposa del abogado y exdiputado provincial don Norberto Ferrer, atendiendo a su salud.

Comisiones

Para mañana a las doce han sido convocadas las comisiones de Policía Rural y Personal

A las Villas

Se ha instalado en Villa Paqueta de Benicasin para pasar allí una temporada la distinguida señora doña Fina Carpi de Navarro de Peralta con su preciosa niña.

Misa de purificación

Ha sido de gran solemnidad restablecida, oyendo misa de purificación, la bella señora doña Agueda López de Blasco Espartero (don Sebastián).

Vivamente lo celebramos festejando a la señora doña Agueda con los nuevos padres.

El coronel Molina

Entre los rompedos a quienes se les ha concedido el retiro figura don Félix Molina, que ha solicitado fijar su residencia en Castellón.

Pilarín Prats

Ha regresado de Valencia en donde acaba de hacer unos exámenes brillantísimos en el 3.º curso de piano y en aquel Conservatorio la bella señorita Pilar Prats, hija del digno director de esta Sucursal del Banco de España.

Nuestra enhorabuena a dicha señorita lo mismo que a sus distinguidos padres y su profesora señorita Pepita Gimeno.

Asunción G. Ruffo

Mejorada de su dolencia, sale ya a casa esta bellísima señorita que recibe muchas felicitaciones de sus amistades por su restablecimiento.

Capítulo de enfermos

Se encuentra ya mejor de la dolencia que durante tanto tiempo viene aquejándole, nuestro querido amigo don Juan Ramirez y lo celebramos.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño, la bella y gentil esposa del joven comerciante don José Monerri, (nacida) Anita Peris.

Enhorabuena a los venturosos padres por el natalicio de su primogénito al que deseamos toda suerte de prosperidades.

Nuestra guarnición

El "Diario Oficial" del ministerio de la Guerra del sábado, publica la siguiente circular: Excmo. Señor: Pendiente de reorganización el batallón de ametralladoras que ha de residir en Castellón de la Plana, he tenido a bien disponer que por el general de la quinta división orgánica, se proceda a su organización de acuerdo con la plantilla señalada en la orden circular de 5 del actual (D. O. número 123), estado núm. 6 y con sujeción a las siguientes normas:

1.ª Servirá de base el batallón de Cazadores de Montaña núm. 9 cuyo historial continuará procediendo en forma análoga a como se ha llevado a efecto la organización de los demás cuerpos.

A continuación publica otras disposiciones de carácter técnico. Como se ve por lo transcrito, es un hecho que Castellón tendrá guarnición.

Gobierno Civil

Sin noticias.

Después de las dos de la tarde se han retirado los informadores del Gobierno civil sin poder ser recibidos por el señor Escola que después de una mañana de visitas de comisiones, seguía a dicha hora conferenciando con el alcalde de la capital señor Peláez.

El propio señor Escola ha tenido la delicada atención que, sinceramente agradecemos de comunicarnos más tarde por teléfono que no ocurría nada de particular y que carecía de noticias de interés para la prensa.

Salon Doré

CINE SONORO

PROXIMO MIERCOLES

Sesiones a las 7 y 9'30 noche Estreno de la extraordinaria película marca Paramount, titulada

AGUILUCHOS

Una película de asunto de gran emoción Emocionantes momentos de aviación Interpretación formidable del simpático actor Charles Roguers y la hermosísima artista Jean Artur

PROXIMO VIERNES

La película mejor que se ha proyectado en la presente temporada

El Rey vagabundo

Toda en tecnicolor Interpretada por Jeanette Mac Donald y el famoso tenor y Den-nis King Convénsase usted por el módico precio de 0'50 la butaca de que este aparato funciona en la actualidad perfectamente No deje de ver «El Rey vagabundo»

Es la película que aunque se vea más de dos veces siempre gusta

Precios económicos

Butaca, 0'50 General, 0'20

Nota.—A partir de esta semana solamente se celebrarán sesiones en este Salón, los viernes, sábados y domingos, estrenándose siempre películas extraordinarias a precios económicos.



CINE SONORO

Aparato Vestern Eléctric

MAÑANA MARTES Sesiones a las 7 y 9'30 noche Éxito grande de la preciosa película hablada y cantada en español titulada

La canción del día

Interesante película de asunto de gran emoción Música del Maestro Guerrero Letra de Muñoz Seca y P. P. Fernández

Interpretada por Tino Folgar la hermosa Consuelo Valencia y el gracioso actor Faustino Breaño Se proyectará una graciosa comica de dibujos Sonetos

PROXIMO VIERNES

Estreno de la extraordinaria superproducción marca Fox titulada

Hombres o diablos

Emocionante película de original asunto Magnífica interpretación de conocidos artistas No deje usted de ver esta singular producción titulada

Hombres o diablos

PARA MAÑANA Sesión a las 9'30 noche La preciosa comedia marca Paramount, titulada

Reclutas detectives

Por la famosa pareja cómica Wallace Beery Raymond Hatton Estreno de la superproducción marca Metro, titulada

La voz de la ciudad

Un asunto de interés Interpretada por un formidable elenco de conocidos actores Para final se proyectará una graciosa película cómica.

PARA MAÑANA

Formidable programa

La grandiosa película marca Paramount, titulada

La marcha nupcial

Autor, actor y director Erick Von Streheim Este local es el más fresco de todo Castellón. Precios sumamente económicos durante toda la temporada.

LORENZO AGRAMUNT RUIZ

Procurador de los Tribunales

Alloza, 45 Castellón

Salon Doré

CINE SONORO

PROXIMO MIERCOLES

Sesiones a las 7 y 9'30 noche Estreno de la extraordinaria película marca Paramount, titulada

AGUILUCHOS

Una película de asunto de gran emoción Emocionantes momentos de aviación Interpretación formidable del simpático actor Charles Roguers y la hermosísima artista Jean Artur

PROXIMO VIERNES

La película mejor que se ha proyectado en la presente temporada

El Rey vagabundo

Toda en tecnicolor Interpretada por Jeanette Mac Donald y el famoso tenor y Den-nis King Convénsase usted por el módico precio de 0'50 la butaca de que este aparato funciona en la actualidad perfectamente No deje de ver «El Rey vagabundo»

Es la película que aunque se vea más de dos veces siempre gusta

Precios económicos

Butaca, 0'50 General, 0'20

Nota.—A partir de esta semana solamente se celebrarán sesiones en este Salón, los viernes, sábados y domingos, estrenándose siempre películas extraordinarias a precios económicos.

Diputación

Señalamiento

La Comisión gestora ha señalado el día primero de Julio próximo para celebrar sesión ordinaria.

Gobierno Militar

«Diario Oficial» publica disposición concediendo a escribientes de Oficinas Militares que soliciten el retiro empleo honorífico Oficial tercero pero sin derecho a más emolumentos que los que como escribientes tienen consignado en vigente presupuesto.

También dispone que los Alféreces E. R. y asimilados que lleven tres años en el empleo oficial y que hayan solicitado el retiro con arreglo preceptos de decreto 25 Abril último y disposiciones posteriores sobre el particular lo obtengan con el sueldo correspondiente al empleo inmediato.

Cine de Verano

PARA HOY

A las 9'30 noche Kilométrico Programa Metro Golwvyd La nobleza de un Piel Roja

Por el Coronel Tim Mc. Coy

Cruel dilema

Drama, 7 partes, por Allen Price

PARA MAÑANA

Estreno extraordinario

Viena... Un Príncipe... y el amor

Preciosa comedia moderna por Liane Haid y Oscar Marión

Sucesos del día

LUCENA

Suicidio

Damián Puerto Juan, de Lucena, casado, de 36 años de edad, en la Masía "Más de García", se disparó un tiro de escopeta en la cabeza.

Hasta ahora no se saben las causas que le indujeron a tomar tan fatal resolución. El juzgado entiende en el asunto.

BENICASIM

Mujer atropellada por un auto

Al cruzar la calle de Santo Tomás de esta localidad, la vecina de la misma, Francisca Ripollés Borrás, casada, fué alcanzada por el automóvil núm. 1.489 de la matrícula de esta provincia, cayendo dicha mujer al suelo produciéndose la fractura de la tibia y peroné de la pierna izquierda.

Según manifestaciones del señor Landete, que auxiliado del médico titular de esta, don Juan Arizo Olmos, la ha asistido y practicado la primera cura en su domicilio a donde ha sido trasladada inmediatamente después del atropello. El juzgado instruye las diligencias oportunas.

HIGADO ESTREÑIMIENTO

Balneario Hervideros de Cofrentes ABIERTO DESDE EL 15 MAYO

Día Religioso

Santos de mañana

Vigilia de San Juan Bautista, Santos Juan, presbítero romano, Félix de Suti, Tenón, Zenas, mártires; Agripina, mártir; Ediltrudis, reina, virgen; Beata María de Oñés.

El Oficio y la Misa son de la vigilia de San Juan, con rito simple color morado. No pueden celebrarse Misas privadas volvas ni de "Requiem".

Día Civil

NACIMIENTOS

Enrique Domingo Sanz, Caballeros, 38.

DEFUNCIONES

José Villarrog Serrano, 21 años, P. Rey 49.

José Trilles Escrig, 1 año, Alloza, 17.

MATRIMONIOS

José Segarra Porcar, con Manuela Arrufat Villar.

Manuel Ballester Lengua, con Vicenta Ballester Viciano.

MAGNIFICO COCHE DIAMOND DESDE EL 15 DE MAYO SALDRA TODOS LOS DIAS PARA EL Balneario Hervideros de Cofrentes A las 3'30 de la tarde de la calle del Mar, 60.—VALENCIA

TERCIANAS

Si tenéis paludismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomad la "ANTIMALARINA SERRANO" (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que hayau resistido a su tratamiento.

Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en paquetes, de sabor agradabilísimo. De venta en la Farmacia del autor, Mayor 5.—Castellón.

Sindicato de Riegos de Castellón

ANUNCIO

Esta Corporación ha acordado verificar la limpia de Filas y brazales del término, durante el plazo de quince días contados desde esta fecha. Todos aquellos interesados que lo deseen podrán verificarlo.

</

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO



Medias Famosa

Medias seda, colorido de moda, las que más duran, marca FAMOSA, a 3'00 pesetas el par.-Almacenes CAZADOR Colón, 76 J. Pascual Feltrer Colón, 76

Neveras

Los modelos de más aceptación los encontrará en la Ferretería

El León

Chermá y Braulio Colón, 23. - Castellón

Heladoras

TEMPORADA DE BAÑOS

Lo más selecto que pueda usted imaginarse en ALBORNOCES, TRAJES BAÑO, GORROS GOMA y AMERICANOS, lo encontrará usted en

Casa FOLCH

González Chermá, 52. - CASTELLÓN

NOTA:

2.000 cojines para playa, de loneta muy fuerte, a 1'15 Pts.

¿Tiene V. auto?

No lo dude pues

- EN EL -

Garage Gómez

SERA BIEN ATENDIDO

ABIERTO DÍA Y NOCHE

Paseo de Ribalta, 6. - Teléfono 346 (Junta Cuartel Carabineros)

Después del mitin reformista de Oviedo

Oviedo.—Los heridos durante los sucesos ocurridos con motivo del mitin del partido reformista, mejoran, excepto uno, que continúa grave.

Los sucesos han causado cierta alarma.

Los alcaldes de varios pueblos donde se han de celebrar mitines electorales han pedido fuerzas en previsión de desórdenes.

El gobernador ha conferenciado con el ministro de la Gobernación, quien ha ordenado que se concentre en la capital fuerza de la buemérita.

Gijón.—Don Melquiades Álvarez durmió anteanoche en su casa en Gijón, y a las diez de la mañana regresó a Oviedo.

Hablando con algunos correccionarios que le acompañaron hasta última hora, dijeron que don Melquiades estaba indignado por la falta de apoyo del Gobierno para el libre ejercicio de espresión de la política.

Por la tarde convocó a los candidatos del partido a una reunión para estudiar si convenía retirar la candidatura de esta provincia en vista de la falta de protección.

Oviedo.—Se ha reunido, bajo la presidencia de don Melquiades Álvarez, el partido democrático liberal republicano.

Después facilitaron una nota en la que anuncian, que no se presentarán en la lucha electoral para unas Cortes que son factosas, porque ni en periodo electoral se respeta la exposición de ideas.

«Yo no me presto a la mascarada».

De lo ocurrido no culpa a los autores materiales, sino a quienes consienten los desmanes, y al propio gobierno, constituido por hombres débiles».

Se acordó que el señor Pedregal dimita la presidencia del Consejo de Estado; el señor Flores Paredas el cargo que ostentaba en la Oficina Internacional del Trabajo; el señor Seseña dejara de formar parte de la Comisión Jurídica asesora, siguiendo la lista de hombres afiliados al partido que abandonan los cargos que ocupan en la actualidad.

El Obispo auxiliar de Toledo dirige una carta al presidente del Gobierno provisional

El Obispo auxiliar de Toledo como vicario general de la archidiócesis, ha dirigido al jefe del Gobierno un extenso documento protestando, en forma respetuosa, de la expulsión del cardenal primado, rogando que el Gobierno estudie de nuevo el caso y rectifique la orden de expatriación.

El general Burguete se retira

Ha visitado al ministro de la Guerra el general Burguete, para decirle que se acoge al decreto de retiro, por considerar que no es oportuno perder un grado en su jerarquía, después de haber llegado a ocupar el número 1 de la escala de tenientes generales.

Aproximación entre los amigos de los señores Maura y Lerroux

Parece acentuarse cada vez más la creencia de una aproximación entre los elementos de la Derecha Republicana, especialmente de los amigos del actual ministro de la Gobernación, y don Alejandro Lerroux, y que quizá antes de las elecciones o muy próximo a éstas tome estado oficial.

Un periodista le preguntó a Maura si era cierto lo que publica «La Veu de Catalunya» sobre su posible acercamiento a Lerroux a lo que contestó Maura: «Esto es una fantasía periodística».

No hay nada de eso. Lo que sí puedo decirles es que en las Cortes constituyentes saldrá todo, pero será a plena luz, porque en esas Cortes, al ponerse en pugna diversos ideales políticos, las fuerzas republicanas habrán de congregarse en grandes agrupaciones, ya que no es posible que esas fuerzas lleguen ya a la atonización en que ahora se encuentran.

Las segundas elecciones

La «Gaceta» publica una Real Orden disponiendo que cuando queden vacantes los puestos de diputados, por no haber obtenido el 20 por 100 de los votos

emitidos, en la elección que se celebre el domingo siguiente, se seguirá también el sistema del voto restringido, con idéntica proporción, y las mesas se constituirán también en la misma forma y con igual intervención.

Se suprimen las Juntas provinciales y municipales antituberculosas

Orden disolviendo todas las juntas provinciales y municipales antituberculosas y disponiendo que se constituyan comisiones en las capitales de provincia.

Donde funcionaban las juntas municipales se constituirán comisiones gestoras.

Denuncia contra el duque de Alba

El magistrado de San Francisco Grande presentó ayer una demanda contra el duque de Alba y don Leopoldo Palacios por haber dispuesto de los fondos destinados a la Obra de Jerusalén, aprovechándose de su calidad de tesoreros de dicha entidad.

Añade que por indicación de la difunta doña María Cristina los mencionados tesoreros fueron sustituidos en sus cargos por frailes de la Congregación. Las negociaciones hispano francesas

Ha llegado a Madrid de regreso de París el gobernador del Banco de España señor Caravias.

El señor Caravias ha dicho que las recientes negociaciones se han efectuado siempre en un espíritu inmejorable, habiéndose encontrado la mejor disposición por parte de Francia, convencida de la excelente situación de España.

Regresa encantado de las atenciones recibidas y aunque el señor Builla excusó detallar la operación concertada, sabemos que ésta comprende la transmisión del crédito de tres millones de libras del Banco Internacional de Pagos al Banco de Francia.

Este concede además otro crédito de cinco millones de libras esterlinas.

Todo está ya ultimado y firmado.

Ahora proseguirán las gestiones relativas al crédito comercial, que son de tramitación más lenta.

Para ello se constituirá probablemente un Consorcio en Madrid y otro en París.

Para garantizar la operación concertada, el Banco de España suministrará el oro necesario.

Se trata, como ya se ha dicho de una operación preliminar, pues el gobierno español ha decidido proceder a la revalorización y saneamiento de la moneda en la medida más prudente y adecuada, con objeto de causar menor extorsión posible a la economía del país, a fin de llegar después a la estabilización en el Parlamento.

Las elecciones en Valencia

Los radicales socialistas

En la Asamblea de los radicales socialistas por la circunscripción de la ciudad fueron elegidos por los adheridos de Valencia los siguientes señores:

- Don Fernando Valera.
- Don Pedro Vargas.
- Don Miguel Andrés.
- Don Jesús Rubio.
- Don José Cano Coloma.

Unión Republicana Autonomista

En la elección de candidatos de Unión Republicana Autonomista por la circunscripción de la provincia votaron 179 representantes de pueblos.

El escrutinio dio el siguiente resultado:

- Marco Miranda, 164 votos;
- Calot, 157; Carreras, 149; Bori, 154 Just, 103; Samper, 98; Altabás, 68; García Torres, 55; Barral, 37; López Rodrigo, 19; Chabret, 16; V. Alfaro, 14; Pez Moya, 7; Baldomero Blasco, 5; Llerandi, 5; Seguí Tarrasó, 4; Bautista Brau, 3; Vicente Fos, 3; Pascual Leone, Merino Conde, José Ferragut e Isabel García, 1.

Quedaron proclamados candidatos los señores Marco Miranda, Calot, Carreras, Bori Just y Samper.

Los socialistas

Los socialistas, por la provincia presentan a los señores Escandell y García.

Del extranjero

Un rumor sensacional

Londres.—Se han puesto a la venta un buen número de cuadros de viejos maestros, sin indicación alguna de origen.

El «Daily Herald» dice que pertenecen a los Borbones.

(SERVICIO ESPECIAL) LOTERIA NACIONAL

En el sorteo celebrado esta mañana en Madrid, han resultado favorecidos con los primeros premios los números siguientes:

35.490 Sevilla, Valmaseda y Barcelona

1.265 Madrid y Granada

32.096 Badajoz, Utrera Santiago

18.093 Barcelona, Orense y Vigo

725 Granada, Murcia y Llobregat

972 Palma de Mallorca, Madrid y Bilbao

10.242 Madrid, Aviles y Málaga.

11.403 Elche y Valencia.

12.999 Madrid y Barcelona.

13.653 Madrid, Santander y Valencia.

19.889 Madrid y Zaragoza.

20.580 Ronda, Barcelona y Martos.

21.910 Madrid y Zaragoza.

En plena propaganda electoral

EL MITIN DE AVILA Discurso de Azaña

El mitin anunciado para ayer en la plaza de toros tuvo que celebrarse en el Teatro Principal, a causa de la lluvia.

Asistió numeroso público, tomando parte en el importante acto varios oradores.

Al levantarse el ministro de la Guerra, fué saludado con una imponente ovación.

Restablecido el silencio, el señor Azaña pronunció un discurso magistral diciendo que estaban confundidos los que esperaban de la República la felicidad completa.

Se ha dado únicamente amplia libertad para que los elegidos por el pueblo puedan representar en las Cortes la voluntad popular.

Terminado el acto que revistió gran importancia marcharon el ministro de la Guerra y sus acompañantes a la Sierra de Gredos donde almorzaron.

EL DE JAEN

Discurso de Alcalá Zamora

Procedente de Madrid, llegó ayer domingo en el expreso el Presidente del Gobierno provisional de la República, a quien se tributó un delirante recibimiento.

Desde la estación y siempre entre las aclamaciones del público que no cesaba de vitorearle el señor Alcalá Zamora, marchó a la plaza de toros donde se celebró el importante acto.

Al levantarse el señor Alcalá Zamora resonó una ovación que duró largo rato.

Dirigió un saludo a la provincia de Jaén a la que va ligada su vida política, durante más de un cuarto de siglo.

Afirma que él es un espíritu revolucionario ante la ley, pero un revolucionario ante la situación intolerable.

Hice lo más que pude por la revolución y he merecido más de lo que podía soñar.

Por excepción—añade—vengo a éste acto, para rendirme a la democracia desde la cima del poder y solicitar un mandato para dar cuenta a todas las provincias de España de mi labor en el gobierno.

Siento afecto por todas las provincias de España, pero quiero ser diputado por ésta de Jaén.

Afirma que viene a la lucha sin rencor ninguno.

Se muestra partidario de una mejor distribución de la riqueza y enemigo del sentimiento teocrático, pero sin perjuicios para los sentimientos religiosos.

Sostiene que los militares deben estar separados del poder civil, pero unidos por el amor.

Declara que es necesario mantener la conjunción por que la República tiene enemigos en todos los flancos, añadiendo que la República no es un escalafón al que se sube por antigüedad ni una Sociedad anónima que reparte dividendos.

Se nos tacha de republicanos nuevos y sospechosos y yo puedo decir que en un año he hecho más por la República que muchos republicanos antiguos.

Las derechas republicanas no han regateado su apoyo en momentos difíciles y las fuerzas gubernamentales son necesarias para consolidar el triunfo, para facilitar que los radicales abran nuevos cauces a su ideología, para resolver el problema religioso, el de la unidad nacional, el de la propiedad de la tierra, separar la Iglesia del Estado, evitar los ataques a los sentimientos religiosos del país y otros.

Termina diciendo que no teme la derrota ya que ella sería un beneficio que le libraría de ir a las

Cortes para dar cuenta de su gestión desde el poder.

El señor Alcalá Zamora, fué ovacionadísimo.

Por la noche regresó a Madrid tributándose una grandiosa despedida.

MINISTRO DE REGRESO

Esta mañana han regresado a Madrid, procedentes de Barcelona y Valencia, respectivamente los ministros de Estado y Fomento.

LA BANDA MUNICIPAL DE VALENCIA

Para tomar parte en las fiestas que se están celebrando para solemnizar el advenimiento de la República, ha llegado esta mañana, la banda municipal de Valencia.

En la estación de Atocha, han sido objeto los profesores valencianos de una cariñosa recepción.

EL VIAJE DEL PRESIDENTE

Ayer en el rápido de Andalucía marchó a Jaén, para tomar parte en un acto de propaganda electoral el Presidente del Gobierno provisional de la República.

Esta mañana ha regresado a Madrid, el señor Alcalá Zamora muy satisfecho de su breve excursión.

LOS TOREROS HERIDOS

La mejoría iniciada en el estado del diestro Gitanillo de Triana se ha acentuado hoy.

El herido se muestra muy animado habiéndole autorizado los médicos para que pueda tomar alimentos líquidos.

Los optimismos de los médicos acerca de su curación se acentúan. Félix Rodríguez, pasó la noche última muy intranquilo, quejándose de fuertes dolores.

Esta mañana le visitó el doctor de la Villa, practicándole una cura terminada esta pudo descansar el diestro.

Las heridas presentan excelente aspecto siendo el estado general muy satisfactorio.

También mejoran el espada Matín Agüero y el banderillero Prieta.

EN GOBERNACION

Esta madrugada estuvieron los periodistas en el despacho oficial del señor Maura que les dio cuenta de que en Jaén había sido objeto de un grandioso recibimiento el señor Alcalá Zamora, acudiendo a esperarle más de 400 autos.

Añadió que en el mitin de Jaén, así como en el de Barcelona, en el que tomó parte el señor Lerroux no se registró el menor incidente.

LA PROCLAMACION DE CANDIDATOS

En toda España se celebró ayer la proclamación de candidatos para las elecciones de Diputados y Cortes, no registrándose el menor incidente.

UNA REUNION

Esta mañana a la una y media quedaron reunidos los ministros de la Guerra y Gobernación, el Director general de Seguridad y el capitán general de Madrid señor Queipo de Llano.

La reunión duró hasta las dos de la tarde.

Los periodistas preguntaron al señor Azaña por el alcance de aquella contestando el ministro de la Guerra, que se habían limitado a tratar asuntos de carácter electoral.

LOS CANDIDATOS PROCLAMADOS

En el Ministerio de la Gobernación, se ha facilitado esta tarde la siguiente nota:

«Resumen de los datos acerca de la proclamación de Candidatos que tuvo lugar ayer.

Acción republicana, 30.
Alianza republicana, 98.
Al servicio de la República, 9.

Conjunción republicano - socialista, 115.

Republicanos, 27.
Socialistas, 104.

Republicanos socialistas, 90.
Radicales socialistas, 70.

Derecha republicana, 120.
Izquierda republicana, 35.
Federales, 29.

Nacionalistas, 49.
Autonomistas, 29.
Reformistas, 10.

Agrarios, 35.
Gremiales, 1.
Obreros, 14.

Comunistas, 22.
Católicos, 19.
Jaimistas, 6.

Monárquicos, 6.
Acción nacional, 39.
Independientes, 47.

Indefinidos, 56.
Total, 990.

Solo faltan datos de Málaga donde no pudo reunirse ayer la Junta provincial del Censo por falta de número.

Se habrá reunido hoy para hacer la proclamación.

LO QUE DICE AZAÑA

El ministro de la Guerra, dijo esta mañana a los periodistas que regresaba muy satisfecho de Avila, donde —dijo— son todos republicanos.

Añadió que el miércoles y jueves lo pasará en Toledo y el viernes marchará a Valencia por donde se presenta candidato.

HABLA EL JEFE DEL GOBIERNO

El señor Alcalá Zamora, desmintió ante los periodistas los rumores circulados de que durante la celebración del acto electoral de ayer en Jaén se habían registrado desórdenes, afirmando que solo ha sido muestras de afecto por parte de los obreros.

Añadió que se permitió la entrada a estos en el local donde se celebró el mitin y que pronunció un discurso en el que dijo que las elecciones de Jaén debían ser las más limpias de España.

Terminó diciendo que sigue el forcejeo con los de Zaragoza que quieren incluirle en la candidatura de coalición.

De Barcelona

EL DISCURSO DE LERROUX

Entre todos los discursos de los ministros de la República es el más comentado, como es natural, el que pronunció en el mitin de ayer, don Alejandro Lerroux.

El jefe radical acentuó la nota gubernamental testimoniando una vez más sus dotes de talento y de gobierno.

El público aplaudió constantemente al gran orador.

El señor Lerroux almorzó hoy en Miramar, en compañía de varios concejales del Ayuntamiento y mañana marchará a Huesca desde donde proseguirá el viaje a Madrid.

CONFLICTO SOLUCIONADO

Esta madrugada a las cuatro ha quedado solucionado el conflicto planteado por los obreros de los tranvías, autobuses funiculares, etc., habiendo accedido la empresa al aumento de jornales en la cuantía de cinco millones de pesetas.

La capital ofrece hoy el aspecto ordinario.

UNO QUE SE RETIRA

El comandante general señor López Ochoa, después de una conferencia con el subsecretario de Guerra, ha decidido retirar su candidatura por Gerona.

Compro

Motor y bomba en buen estado para riegos. Ofertas a José Díez, Gran Vía, 5.—Valencia

Lubrificante Nacional "Dobón"

A base de aceite de oliva Aceite-Valvulina-Grasa consistente

Concesionario con depósito

FRANCISCO SANZ MARTORELL

Teléfono 150

Despacho: Cervantes, 20-Tortosa-Almacén: S. Ildefonso, 1

De este Lubrificante se consume la mitad que de ningún lubricante mineral y el aceite que se saca del Carter procedente del engrase no hay necesidad de tirarlo, toda vez que se abona por él 0'80 pesetas por kilo, aplicándolo a la jabonería, resultando por lo tanto mucho más económico no obstante de ser su calidad superior que la de ninguno de los minerales, pues por su mínimo consumo y la valoración se da al residuo, al consumidor le resulta a menos de 1'75 pesetas litro. No ensucia ni da desgaste a las piezas por no contener petróleo.

Se emplea en la lubricación de todas las marcas de automóviles, camiones, motos, dinamos, motores eléctricos, aceite pesado, máquinas de vapor, etcétera etcétera.

Se fabrican cinco tipos cuyo Cuadro de Recomendaciones y demás detalles pueden pedirse en cualquier depósito. De venta en casa del depositario y en los buenos garages.

Delegación en Castellón: Falco; 7

DE FUTBOL

La jornada futbolística de ayer en Madrid Athlétic de Bilbao, 3 — Betis balompié de Sevilla, 1

Poco acogedora estuvo ayer la capital de España con los equipos que vinieron a honrarle con la celebración de la final del campeonato de España.

Desde el amanecer del domingo diluyó intensamente hasta la hora del partido y después, durante el transcurso de éste en su mayor parte también llovió un gran rato.

Era tal el estado de encharcamiento del terreno que antes de comenzar la lucha varios obreros tuvieron que dedicarse a recorrer la pista distribuyendo considerable cantidad de aserrín.

Todo el recinto estaba rodeado por los guardias de asalto, encargados de mantener el orden y en efecto, no hemos visto un mayor orden en un partido de tan singular importancia.

Unas 25.000 personas en el recinto de Chamartín que representaban un taquíllaje en metálico de unas 140.000 pesetas, pudieron presenciar el partido sin salirse de sus localidades.

Animación había ante el encuentro, pero no la despertada en temporadas anteriores, a pesar de lo cual las entradas de por sí muy caras, se cotizaban a exorbitantes precios, aunque al final la reventa que había acaparado, con abuso se vio obligada a ceder las localidades a precios más baratos que los suyos propios.

El Betis que estuvo recluido hasta ayer en Aranjuez, en vida completamente higiénica, llegó a Madrid el sábado por la noche. Antes del partido pudimos conversar con varios de sus jugadores y todos estaban plétóricos de entusiasmo. Confaban en un buen resultado y desde luego estaban conformes con sucumbir en manos de un equipo tan glorioso como el Athlétic de Bilbao, diez veces campeón de España.

Todos sus jugadores se presentaron a la lucha en buenas condiciones. Unicamente estaban lesionados Jesús y Jesusín, aunque aquél de mayor cuidado. Con ellos vinieron a alentarlos, desde Sevilla, infinidad de aficionados. Llegados en los trenes, en autocar y en un tren especial que condujo a Madrid a 900 personas. También vinieron las federativas en pleno de la Federación Andaluza, Betis Balompié y Sevilla, y al frente de todos el entusiasta Sánchez Mejías que acompañado de Cagancho asistió al encuentro.

También los bilbaínos estaban animados y confaban en la lucha, aunque no nos ocultaban el temor que les producía el enfrentarse con un equipo joven y desconocido de clase como el Betis y, ciertamente, según nos aseguraron, tenían este año a la contienda mayor miedo que a la del pasado en la que conocían el juego del Madrid. Nos confirmaron que Lafuente no saltaba al terreno y que Felipés era el sustituto.

Por último conversamos con el árbitro Arribas. Este no quería hacer pronóstico sobre el resultado pero confiaba en la corrección de los equipos contendientes y en la ecuanimidad del público.

Al encuentro asistieron entre otras personalidades, el alcalde de Madrid, el ministro de Hacienda, el director de Seguridad y todas las personalidades del mundillo futbolístico.

Cuando salió el Athlétic al campo fué ovacionado, pero al hacerlo el Betis y apreciar la extraordinaria ovación con que se les recibió nos dimos cuenta que el calor que les faltaba a los andaluces en la temperatura lo iban a encontrar en el ambiente cálido de una afición por completo simpatizante con ellos.

Preliminares y alineaciones
Reunidos en el centro del terreno el árbitro catalán Arribas y los capitanes de ambos onces, Garizurieta, por los bilbaínos y Aranda por los andaluces, sortearon el terreno después de entregar Garizurieta un magnífico banderín a los béticos que corresponden con un precioso ramo de flores.

Después de las fotografías de rigor y de las advertencias arbitrales elige campo el Betis y ataca hacia la portería del sitio de los socios del Madrid. La formación de los equipos es como sigue:

Athlétic: Blasco; Careaga, Castellanos; Garizurieta, Muguerza,

Roberto; Felipés, Iraragorri, Bata, Chirri y Gorostiza.

Betis: Jesús; Aranda, Jesusín; Peral, Soladrero, Adolfo; Timimi, Adolfo II, Romero, Enrique y Sanz.

Primeros momentos con juego nivelado

Empieza el encuentro a las cinco y media en punto, pitándose el primer fault a Romero por entrada sucia a Blasco. También el Betis es pitado por el primer offside de la tarde al ponerse en dicha posición Sanz. El equipo andaluz juega con gran coraje, desanimándose el inmenso chaparrón que cae en estos momentos. Garizurieta dá una mano que es castigada. El juego se lleva por ambos equipos a gran velocidad, interviniendo tan pronto las defensas de un bando como el portero del equipo contrario.

Ataca el Athlétic

Según va pasando el tiempo los bilbaínos van ligeramente prestando a sus contrarios. Chirri es el jugador más peligroso de la vanguardia blanqui-roja, por sus servicios medidos y su gran conocimiento de juego y movilidad extraordinaria. Lanza un buen tiro que bloca bien Jesús y el Athlétic fuerza su primer corner cedido por Jesús en un momento de agobio, y que libró al ser sacado el castigo con gran acierto. Hay un nuevo corner contra el Betis cedido por Aranda y que sacado por Felipés no trae consecuencias por pitar justamente Arribas fault de Roberto. Anotamos un fault de Iraragorri y otro de Timimi y a continuación en una reacción bética Blasco para bien un buen tiro de Adolfo.

Bata lanza un buen envío sesgado que detiene con gran estilo Jesús que vuelve a lucirse en una silada arriesgadísima a una columna de Bata. El juego ahora se nivela algo más por el entusiasmo que ponen los jugadores del Sur. El Athlétic marca su primer goal. Atacaba el Betis por su ala izquierda y Garizurieta arrebató el balón a Sanz cediéndolo a Iraragorri. Este sesgó el balón hacia el centro del campo donde fué recogido por Chirri, que librando la entrada de Soladrero con un fácil regate y estando a unos doce metros del marco bético lanzó un magnífico tiro a ras del suelo que entró rozando uno de los postes sin que la estirada de Jesús sirviese para evitar el goal. La ovación es grande y el contento entre la afición vizcaína enorme.

Pequeña reacción bética y muchas faltas

El Betis se lanza al ataque tirando Adolfo II desde lejos y haciendo el balón rozando un poste. Hay un fault de Muguerza que proporciona al Betis un nuevo corner que saca Timimi y que remata mal Adolfo II. Arribas se muestra inflexible y con gran acierto pita uno tras otro un fault de Bata otro a Iraragorri. Una falta de Enrique a Careaga, aplacándose con esto los ánimos que parecía se habían excitado. Bata hace un nuevo fault a Jesusín que también es castigado y un tiro de Chirri es detenido por Jesús. Hay un momento de apuro para el Betis por fallo de Soladrero yendo el balón a los pies de Felipés que lanza el balón a las nubes. La lluvia ha decaído algo, pero el terreno está en malas condiciones.

El Athlétic marca el segundo goal

Después de un corner que sacó Gorostiza sin resultado y de una mano de Roberto que tiró demasiado fuerte Soladrero llegó el segundo goal athlético. Un balón despejado por la defensa bética, fué al centro del terreno. Al ir a recogerlo Adolfo II saltó con más precisión Roberto que apoderándose de del esférico avanzó con él, librándose del contrario y a una distancia de más de quince metros envió un cañonazo imponente por bajo y también junto al poste que no pudo ser detenido por Jesús y que valió al Athlétic su segundo goal. A los 33 minutos de juego retirase la defensa Careaga bajando a la defensa Garizurieta y a los medios Iraragorri.

Momento de apuro para el Athlétic y fin del primer tiempo

Aprovechando el Betis la retirada

de Careaga, se vuelca sobre la portería vasca cediendo Castellanos un corner que al sacarlo Timimi crea un momento de verdadera emoción, pues el lío formado ante la portería athlética es fantástico, cayendo jugadores de ambos bandos por el suelo y no entrando el balón por verdadero milagro. Por fin Roberto libra la situación. Y con un tiro de Romero que acaricia el travesaño termina el primer tiempo con el resultado de dos a cero a favor del Athlétic.

Segundo tiempo

Sale el Athlétic completo ya y el público le aplaude con calor. A continuación lo hacen los béticos y observamos que Pedrosa sustituye a Jesús en la portería, lesionado desde el partido del martes. A las seis y media empieza esta segunda parte, jugando demasiado individual Aguirrezabala, Gorostiza, admirablemente sujetado por Peral logra por fin coger un pase de Chirri y embalar hacia la portería bética lanzando un tiro sesgado que bloca bien Pedrosa.

Dominio bético y otro goal para el Athlétic

Enrique cede bien a Sanz y el centro de éste es rematado por Adolfo II. De buen cabezazo saliendo el balón un poco alto. Romero pierde en buena posición un buen servicio de Enrique. Escapada de Felipés que proporciona un corner para el Athlétic detenido admirablemente por Pedrosa. Nuevo corner contra el Betis, pues el Athlétic vuelve a presionar y al sacarse a los nueve minutos por Felipés, proporciona un lío ante la puerta de Pedrosa y aprovecha Bata para rematar el tercer goal.

El Athlétic cede en velocidad y marca el Betis

El Athlétic con el tanteo que ya ha logrado no se emplea con el tesón y el ímpetu que de él esperáramos, perdiendo Gorostiza un balón cedido por Felipés cuando se hallaba en buena posición. Los béticos reaccionan lanzándose sobre la portería de Blasco y forzando un corner que sacado por Timimi es rechazado flojamente de puño por Blasco y Sanz, bien colocado, aprovecha para marcar el primero y único goal andaluz.

El público acoge este tanto con una gran ovación.

El Betis se agota y el Athlétic manda los balones fuera

El enorme esfuerzo realizado por el equipo de Sevilla agota a sus jugadores, estando alguno de ellos, como Enrique, sin poder moverse. Por ese motivo pierden una buena ocasión de mejorar el tanteo al desaprovechar un fallo de Castellanos que pudo traer malas consecuencias para los vizcaínos. Además el Betis con táctica equivocada juega por alto por donde les dominan los athléticos. Estos aún faltando quince minutos y estar el marcador con tres a uno se dedican descaradamente a enviar el balón fuera, lo que hace que el público proteste extraordinariamente de su conducta y anime al Betis con gran entusiasmo. No obstante el Betis no logra inquietar ya a la defensa athlética.

Final del encuentro con presión norteña

Los últimos momentos son de presión athlética. Un centro de Gorostiza lo desaprovechan Bata y Felipés estando Pedrosa en el suelo. Un golpe franco con se castiga al Betis, fué sacado por Roberto en forma espléndida, pero si bueno fué el tiro magnífica fué la parada del suplente de Jesús a quien el público aplaude. Felipés lanza otro regalo a Pedrosa que para apuradamente cediendo corner que saca mal Gorostiza y nuevamente Gorostiza saca otro corner que tampoco altera el marcador. Un centro de Felipés es magníficamente librado por Aranda cuando Gorostiza se disponía a rematarlo. Y con un ciclo amenazante de nuevo chaparrón termina el encuentro con el triunfo del Athlétic por tres a uno.

La entrega de la Copa al Campeón de España

Terminado el partido todos los jugadores del Athlétic, subieron a

la tribuna presidencial, donde el Presidente de la Federación Nacional les entregó la Copa proclamando campeones a los jugadores del Athlétic de Bilbao.

La copa la recibió Garizurieta, que había actuado de capitán en el partido y se la entregó a Lafuente el verdadero capitán. Ambos se abrazaron emocionados mientras el público aplaudía.

Tres opiniones

El árbitro. Entiendo que han ganado bien los athléticos. Les reprocho su insistencia en echar la pelota fuera en el final del segundo tiempo, por lo que les amoñesté.

El capitán del Betis Aranda. Nuestros contrarios han jugado con mucha suerte. Las tres veces que han tirado han marcado. No así nosotros que habiendo dominado más no hemos tenido suerte en los momentos decisivos.

El Presidente de la Federación Vizcaína. El Athlétic, no ha hecho su mejor partido y sin embargo ha vencido con relativa facilidad. El Betis es un buen equipo aunque no para inquietar en una final a un equipo de los llamados históricos.

Colofón final

La final de Madrid, se estropeó algo por el temporal que descargó durante todo el partido. No obstante Madrid, acogió con su clásica hospitalidad a los forasteros a los que aplaudió con gran cariño aun demostrando su preferencia por el club humilde. Faltó entusiasmo en la salida por parte de los partidarios de los vencedores, pero ello no es de extrañar por el agotamiento de una jornada de gran dureza. Enhorabuena al Athlétic. Enhorabuena al Betis. A ambos, vencedor y vencido hay que gritarles ¡Hurra a los campeones!

El Ciosvin campeón amateur

Antes del encuentro anterior se jugó la final del campeonato amateur entre los equipos Ciosvin y Oscense. El primer tiempo, con gran chaparrón terminó con dos a uno a

favor de los vigüeses, marcado el primero por el oscense Campetes y los del Ciosvin por Tapias el primero. Lo mismo que el segundo, éste último en forma magnífica. En el segundo tiempo la presión vigüesa se hizo cada vez mayor marcando Meana al sacar un golpe franco el tercer goal y el cuarto goal en pleno diluvio lo logró Visagra, terminando el encuentro con el triunfo del Ciosvin por cuatro a uno siendo sus mejores elementos Tapias, Machuca y Meana. Del Oscense los más destacados Faleta y Eulogio, Melción que dirigió bien el encuentro aliñó los equipos en la forma siguiente:

Ciosvin: Rómulo; Costa, Fresco; Jiménez, Meana, Farruco; Iglesias, Tapias, Machuca, Visagray y Peña.

Oscense: Acín; Faleta, Larroche; Pérez, Trisan, Campos, Izquierdo, Campetes, Esquerria, Eulogio y Primó.

Partido amistoso

Ayer en el campo de Mestalla, con escasa asistencia de espectadores jugaron un partido amistoso el Valencia y el Deportivo de Castellón, terminó con el empate a tres goals.

En la primera parte marcaron los castellanenses Moya y Beltrán y el valenciano Costa. Terminó el tiempo con dos a uno a favor del Castellón.

En la segunda parte el Castellón logró un nuevo tanto por mediación de Moya, logrando el Valencia en un supremo esfuerzo el empate por mediación de Sánchez y Picolin. Arbitró bien Leonarte.

Los equipos se alinearon así: Castellón: Alanga; Vidal, Botella; Gómez, Guillén, Archilés; Arróniz, Moya, Beltrán, Montañés y Pascual.

Valencia: Villarroya; Melenchón Torregaray; Amorós, Ricart, Conde; Torredelot, Picolin, Vilanova, Costa y Sánchez.

EN VINAROS La corrida de ayer

Hay que pensar en retirarse!

No lo decimos por Marcial, ni por Torres, ni siquiera por Balderas. Lo decimos por nosotros mismos. Pueden aquellos seguir vistiendo el traje de luces y defraudando a los públicos hasta el momento que suene la trompeta del juicio final. Pero nosotros, después del doloroso convencimiento que sacamos ayer de que va extinguiéndose la pujanza de la hermosa y brava fiesta de los toros, por falta de virilidad en los figurones del toreo, vamos acariando la idea de nuestra desgracia al desahucio de informar a nuestros lectores todo lo malo que un día sí y otro también venimos presenciando en los dosos taurinos, y recluimos voluntariamente en la celda del olvido. Lo que ayer hicieron en Vinaros Marcial, Torres y Balderas no merece la pena de que lo conozca el público que no asistió. Pudo quedar a salvo la voluntad y los arreos del mejicano; pudo mantener Torres en unos fugaces instantes su prestigio como artífice del capote. Después nada. Apaña, languidez, desconfianza...

Cuando apareció en el ruedo el primer toro de la tarde, un toro largo, grande, alto de agujas y de soberbia cabeza, sentimos un momento de honda emoción que aumentó al verle doblar muy bien con los capotes, arrancándose después a los caballos de largo, con codicia y poder. Por fin veíamos lidiar un toro, después del inenarrable desfile de becerros por esas plazas de Dios! Pero nuestra alegría paso pronto. El toro fué perdiendo gas y estilo llegando al final bronco y gazonpón y con mucho temperamento. Los cinco restantes todos gordos, y bien criados

de respeto, hicieron una lidia parecida. Alegres y voluntariosos con la gente montada, pero incieros y con mal estilo para los toreros.

Que los toros sacaran mal estilo y mucho temperamento, excepto el tercero que fué tanto de remate, no justifican la desconfianza y la prudencia que derrocharon el madrileño, el valenciano y el de Méjico. Especialmente Marcial estuvo como para negarle el saludo una temporada larga. Ni un lance de capa, ni un mulletazo, ni una actitud de gallardía en toda la corrida. Llevados de un exceso de tolerancia, podríamos disculparle en el primer toro que llegó imponiendo a sus manos. Pero en el otro y en el resto de la lidia no tiene justificación posible quien ostenta el título de "Maestro del torero". Ayer fué un completo analfabeto. Después, unos lances majestuosos de Enrique Torres; un par enorme de Balderas, y nada más. Es decir, sí, mucho más. Mucha desconsideración para el público, de la que queremos salvar a Balderas, que puso al menos buena voluntad.

Que ayer hubo toros? Claro. ¿Qué no salieron fáciles? Indiscutible. Por eso fracasaron todos. Porque no apareció el becerro de carril al que están acostumbrados, porque hubo toros de sentido a los que había que torear y consentir para dominarlos. Llegaron broncos y quedados al final, pero los "simiestros" se achicaron ante el respeto de sus enemigos y se replegaron descaradamente en franca actitud defensiva. ¡Aquello fué intolerable!

SUSPIROS.

No cierre usted los ojos

POR SU PROPIO INTERES antes de decidirse a cualquier compra de artículos de automóvil o a cualquier reparación, por poca importancia que tenga, debe visitarnos

No cobramos las consultas

Garage Castellón
DE
PERIS Y VARELLA
Herrero, 23 Sucursal R. Mijares, 65 y 67 Talleres: Cajal, 33
Teléfono 205 Teléfono 344

Gorros Baño

SEÑORA:
El mejor y más grande surtido lo encontrará en la
Perfumería Asencio
Despacho: González Chermá, 36
Almacén: Sagasta, 3
CASTELLÓN